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адрес	                                                                                  дата

Гагаринский районный суд адрес в составе 
председательствующего судьи фио, 
при секретаре фио,      
рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело № 2-4736/2018 по иску фио к фио о взыскании процентов за пользование чужими денежными средствами, расходов,     

УСТАНОВИЛ:

Истец фио обратилась в суд с исковым заявлением к фио и просит суд, с учетом уточненных требований, взыскать с ответчика в свою пользу проценты за пользование чужими денежными средствами в размере сумма, и расходы по оплате государственной пошлины в размере сумма, мотивируя требования тем, что решением Гагаринского районного суда адрес от дата с фио в пользу фио были взысканы денежные средства в размере сумма дата судом был выдан исполнительный лист серии ВС № 020362994, который для исполнения направлен в Зюзинский ОСП УФССП России по Москве. До настоящего времени решение суда в полном объеме не исполнено. С дата по дата взыскателю перечислено сумма, остальная сумма сумма не перечислена. Задержка исполнения решения суда произошла по вине должника, который уклоняется от взыскания, что подтверждается материалами исполнительного производства. 
Истец фио в судебном заседании настаивала на удовлетворении требований истца в полном объеме. 
Ответчик фио в судебное заседание не явился, извещался о дате, времени и месте слушания дела судом надлежащим образом. Ходатайств и возражений по делу не заявлял. 
Суд рассмотрел дело в отсутствие ответчика, в порядке статьи 167 ГПК РФ.
Суд, выслушав доводы истца, исследовав в судебном заседании представленные доказательства, приходит к следующему.
Согласно ст. ст. 309, 310 Гражданского кодекса РФ обязательства должны исполняться надлежащим образом в соответствии с условиями обязательства и требованиями закона, иных правовых актов, а при отсутствии таких условий и требований - в соответствии с обычаями или иными обычно предъявляемыми требованиями.
Односторонний отказ от исполнения обязательства и одностороннее изменение его условий не допускаются, за исключением случаев, предусмотренных настоящим Кодексом, другими законами или иными правовыми актами.
В силу части 1 статьи 395 Гражданского кодекса РФ в случаях неправомерного удержания денежных средств, уклонения от их возврата, иной просрочки в их уплате подлежат уплате проценты на сумму долга. Размер процентов определяется ключевой ставкой Банка России, действовавшей в соответствующие периоды. Эти правила применяются, если иной размер процентов не установлен законом или договором.
Согласно пункту 37 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от дата № 7 «О применении судами некоторых положений Гражданского кодекса Российской Федерации об ответственности за нарушение обязательств» проценты, предусмотренные пунктом 1 статьи 395 ГК РФ, подлежат уплате независимо от основания возникновения обязательства (договора, других сделок, причинения вреда, неосновательного обогащения или иных оснований, указанных в ГК РФ).
Как следует из материалов дела и установлено в судебном заседании, решением Гагаринского районного суда адрес от дата с фио в пользу фио была взыскана компенсация доли совместно нажитого имущества в размере сумма Решение вступило в законную силу дата.
На основании принятого решения суда, был выдан исполнительный лист серии ВС № 020362994 от дата. Взыскателем фио исполнительный лист с заявлением о возбуждении исполнительного производства был направлен на исполнение в Зюзинский ОСП УФССП России по Москве.
На основании исполнительного листа, судебным приставом-исполнителем Зюзинского ОСП УФССП России по Москве было возбуждено исполнительное производство № 48802/12/32/77 от дата в рамках которого должником была частично произведена оплата в размере сумма По состоянию на дата задолженность по решению суда составляет сумма Доказательств обратного суду представлено не было.
 Истец просит суд о взыскании с ответчика процентов, предусмотренных статьей 395 Гражданского кодекса РФ за период с дата по дата в размере сумма, однако, представленный истцом расчет суд не может положить в основу решения суда на основании следующего.
за период с дата по дата (2 календарных дня) = сумма * 2 календарных дня* 10,74% / 365 дней = сумма 
за период с дата по дата (29 календарных дней) = сумма * 29 календарных дней * 10,51% / 365 дней = сумма
за период с дата по дата (30 календарных дней) = сумма * 30 календарных дней * 9,91% / 365 дней = сумма
за период с дата по дата (33 календарных дня) = сумма * 33 календарных дня * 9,49% / 365 дней = сумма
за период с дата по дата (28 календарных дней) = сумма * 28 календарных дней * 9,39% / 365 дней = сумма
за период с дата по дата (17 календарных дней) = сумма * 17 календарных дней * 7,32% / 365 дней = сумма
за период с дата по дата (24 календарных дня) = сумма * 24 календарных дня * 7,32% / 366 дней = сумма
за период с дата по дата (25 календарных дней) = сумма * 25 календарных дней * 7,94% / 366 дней = сумма
за период с дата по дата (27 календарных дней) = сумма * 27 календарных дней * 8,96 % / 366 дней = сумма
за период с дата по дата (29 календарных дней) = сумма * 29 календарных дней * 8,64 % / 366 дней = сумма
за период с дата по дата (34 календарных дня) = сумма * 34 календарных дня * 8,14 % / 366 дней = сумма
за период с дата по дата (28 календарных дней) = сумма * 28 календарных дней * 7,90 % / 366 дней = сумма
за период с дата по дата (29 календарных дней) = сумма * 29 календарных дней * 8,24 % / 366 дней = сумма
за период с дата по дата (17 календарных дней) = сумма * 17 календарных дней * 7,52 % / 366 дней = сумма
за период с дата по дата (49 календарных дней) = сумма * 49 календарных дней * 10,50 % / 366 дней = сумма
за период с дата по дата (104 календарных дня) = сумма * 104 календарных дня * 10 % / 366 дней = сумма
за период с дата по дата (85 календарных дней) = сумма * 85 календарных дней * 10 % / 365 дней = сумма
за период с дата по дата (36 календарных дней) = сумма * 36 календарных дней * 9,75 % / 365 дней = сумма
за период с дата по дата (48 календарных дней) = сумма * 48 календарных дней * 9,25 % / 365 дней = сумма
за период с дата по дата (91 календарных день) = сумма * 91 календарных день * 9 % / 365 дней = сумма
за период с дата по дата (42 календарных дня) = сумма * 42 календарных дня * 8,50 % / 365 дней = сумма
за период с дата по дата (49 календарных дней) = сумма * 49 календарных дней * 8,25 % / 365 дней = сумма
за период с дата по дата (56 календарных дней) = сумма * 56 календарных дней * 7,75 % / 365 дней = сумма
за период с дата по дата (42 календарных дня) = сумма * 42 календарных дня * 7,50 % / 365 дней = сумма
за период с дата по дата (143 календарных дня) = сумма * 143 календарных дня * 7,25 % / 365 дней = сумма
А всего, за период с дата по дата проценты за пользование чужими денежными средствами на сумму сумма составляют сумма 
Таким образом, суд приходит к выводу о том, что требования истца о взыскании с ответчика процентов за пользование чужими денежными средствами взысканных по решению суда являются законными и обоснованными и суд на основании статьи 395 Гражданского кодекса РФ взыскивает с фио в пользу фио проценты за пользование чужими денежными средствами за период с дата по дата в размере сумма 
В удовлетворении остальной части исковых требований суд считает законным отказать, так как представленный истцом расчет не нашел своего подтверждения в ходе судебного разбирательства. 
В силу части 1 статьи 98 ГПК РФ стороне, в пользу которой состоялось решение суда, суд присуждает возместить с другой стороны все понесенные по делу судебные расходы, за исключением случаев, предусмотренных частью второй статьи 96 настоящего Кодекса. В случае, если иск удовлетворен частично, указанные в настоящей статье судебные расходы присуждаются истцу пропорционально размеру удовлетворенных судом исковых требований.
В связи с тем, что требования истца были удовлетворены частично, суд, на основании статьи 98 ГПК РФ считает законным и обоснованным взыскать с ответчика в пользу истца фио расходы по оплате государственной пошлины пропорционально удовлетворенным требованиям в размере сумма 
На основании изложенного, руководствуясь ст.ст.194-199 ГПК РФ, суд

РЕШИЛ:
 
Взыскать с фио в пользу фио проценты за пользование чужими денежными средствами в размере сумма, расходы, связанные с оплатой государственной пошлины в размере сумма 
В удовлетворении остальной части иска отказать. 
Решение суда может быть обжаловано в Московский городской суд в течение месяца с даты составления мотивированного решения путем подачи апелляционной жалобы в канцелярию Гагаринского районного суда адрес.
Мотивированное решение суда изготовлено дата.


Судья                                                                                         фио


